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Kontakt oss for GRATIS  
befaring på ditt tak! 
Si at du så denne annonsen når du kontakter oss,  
så spanderer vi nye takrenner i aluminium når du  
velger oss til å skifte taket.

– Dette er vintermagi, sier Eivor Vik. – Vi har 
fått det til takket være ekte dugnadsånd fra 
foreldre, naboer og besteforeldre som har 
bidratt – enten med penger, tid eller praktisk 
hjelp. Tidligere har foreldrearbeidsutvalget 
(FAU) på Nylund skole spredd førjulsglede 

med pepperkaker og klementiner til alle elev-
ene i desember. I år ønsket vi å gjøre noe mer 
varig – noe som kunne glede både elever, 
lærere og nærmiljøet. En egen komite, med 
Tonje Dueland i spissen, undersøkte pris og 
kvalitet på vinterlys. Vi er overveldet av den 

positive responsen vi fikk på Spleisen som 
ble delt i ”Storhaug-min bydel” sin Facebook-
gruppe! Vi takker hjertelig til alle som har 
bidratt og ikke minst til Thor Åge Vareberg, 
som har juletresalg på Kjelvene, for å gi oss to 
flotte juletrær!

Vinterlys på Nylund!Vinterlys på Nylund!

Vinterlysene på Nylund skole ble tent tidlig om morgenen mandag 1. desember. Flere juletrær har også fått vinterlys. Foto Sten Solberg
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 Leder

Tips oss!
Vi blir glade for tips om 
små og store nyheter!

E– post: 
storhaug_bydelsavis@ 

outlook.com
Neste nummer av 

BYDELSAVISA 
Tirsdag 17. februar

Frist levering av 
 annonser 6. februar

Utgivelser 2026 
Tirsdag 14. april –  

annonsefrist fredag 26. mars
Tirsdag 2. juni –  

annonsefrist fredag 22. mai
Tirsdag 25. august – 

annonsefrist fredag 14. august
Tirsdag 13. oktober – 

annonsefrist fredag 2. oktober
Tirsdag 1. desember – 

annonsefrist fredag 20. nov.

Utgiver
Foreningen Storhaug bydelsavis

Stavanger

Avisstyre
Vera-Britt Sommer, leder

Patricia Mendez
Andreas Høy Knudsen

Helge Dagfinn Andersen

Sigrid Bækholt (redaktør)
Tlf 926 56 544

Sten Solberg (design) 
Tlf 970 76 438

Annonsesalg
Margit Ulven 

Margit@mu123.no 
Tlf 950 24 545

Nett: https://storhaugbydelsavis.no/
Facebook: Storhaug Bydelsavis

Distribusjon
Nylund skolekorps

v/Charlotta Vikstrøm Tlf 984 18 296 

Trykkeri
Dalane Tidende – Opplag: 8.300

Synlig til stede for barn og unge 
– Vi trenger flere natte
ravner på Storhaug, 
sier Natteravns 
bydelskoordinator Aina 
Pollard Ødegaard. – Det 
både skjønner og støtter 
vi, sier lokalpolitikerne Mia 
Bruvik og Hilal Erdoğmuş 
Kocaguzel som fulgte 
Aina på ravnerunden en 
regnfull lørdagskveld i 
november.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Jeg visste ikke at det luktet så Am-
sterdam på Storhaug, skrev Line 
Murphy på facebook i slutten av 
oktober. Den fysiske utformin­
gen rundt Lervig skole og områ­
det ved Rema 1000 gir spesielle 
utfordringer med mange steder å 
gjemme seg vekk.

Lørdag 22. november
Denne lørdagen startet med at 
Aina i åttetiden er innom Prixen i 
Lysefjordgata for å hente sekken 
som ravnene alltid har med seg. 
Så går turen til Lervigkvartalet 
for å treffe Mia og Hilal. 

Høy musikk og glade festkled­
de folk er samlet ved kvartalets 
inngangsparti i Rennesøygata. 
De feirer syrisk bryllup og stem­
ningen er på topp! De har leid lo­
kalet Slettå som har plass til 90 
personer. 

Vi får tid til en prat om natte­
ravning i nabolokalet Pølsesvin­
gen. Aina forklarer bakgrunnen.

Synlige, edru og trygge voksne
FAU på St Svithun ungdomsskole 
har ansvar for Natteravn på fre­
dagskvelder. FAU på Storhaug og 
Nylund barneskole ønsket i til­
legg Natteravn på lørdagskvel­
der, forklarer Aina.

Barn og unge tilbringer mye 
tid utendørs. Flere synlige og 
trygge voksne vil skape et trygge­
re miljø. 40 foreldre møttes i mars 
på informasjonsmøte på Nylund 
skole. Så fulgte klassemøter og 
flere informasjonsmøter. 

– Jeg meldte meg som bydels­
koordinator, sier Aina. – Min far 
var natteravn da jeg var russ. Jeg 
husker godt tryggheten jeg følte 
ved at edru, trygge voksne var til 
stede i nærmiljøet om kveldene. 
En del av min motivasjon er også 
å bli godt kjent i bydelen før mine 
egne barn blir ungdommer.

Det skjer mye i nærområde­
ne på kveldstid. Natteravner kan 
være den faktoren som gjør at det 

Aina Pollard Ødegaard henter ravnenes sekk som de får ha liggende hos Prix i Lysefjordgata. Til 
venstre Vilde Torjussen.

ikke skjer. –  Akkurat derfor er 
det viktig at vi voksne er til stede 
for å vise omtanke, trygghet og 
interesse for ungdommene våre, 
sier Aina. 

Jeg visste ikke at det luktet 
så Amsterdam på Storhaug. 

Line Murphy

– Kriminelle voksne kan lokke 
sårbare ungdommer med penger, 

tilføyer Hilal. –  Jeg har snakket 
alvorlig med 14-årige gutter som 
var i ferd med å gjøre ulovlig­
heter. Jeg håper de hørte på meg! 
Natteravner er en svært viktig 
brikke i et stort puslespill.

Natteravner er en svært 
viktig brikke i et stort 

puslespill. 
Hilal Erdoğmuş Kocaguzel

Fysisk utforming gir 
utfordringer 
Kveldens runde starter i skolegår­
den. Den åpne runde trappegan­
gen (Hagltårnet) fra lekeområdet 
på taket til parkeringskjelleren er 
et samlingspunkt. 

Den fysiske utformingen, bå­
de på taket og i parkeringshalle­
ne, gir altfor mange skjulte kro­
ker der ungdom og andre kan 
oppholde seg uten at voksne ser 
hva som skjer.

–Her er det jo ingen parkerte biler om kvelden, sier Mia. -Da kan vel hele hallen stenges med å lukke 
porten? En viktig oppgave for meg som politiker er å bringe videre innbyggernes ønsker.

Lyser i mørket!
Takk til alt og alle som lyser i 
mørket! Særlig til synlige natter­
avner og alle bydelens ildsjeler 
som arrangerer julegaveaksjoner, 
julefester, gratis eller rimelige 
måltider, møtesteder og kultur og 
idrett for alle. 

Lysende tre i Lervigtunet.

Lysende smug mot Ryfylkegata.

Hannes lys-installasjon av is er 
formet som et hjerte. 

Varden kirke inviterer til uten­
dørs Lysfest søndag 7. desember 
klokka 17 med bålpanner, kakao, 
gløgg, godteposer til barna og 
julemusikk. Etter en idé fra ke­
ramiker Hanne Tobiassen lager 
Henrik Melsom Edvardsen en ly­
sende kunstinstallasjon. Men han 
trenger flere hundre brukte mel­
kekartonger! Vil du bidra? Kar­
tonger leveres på tilhengeren i 
krysset Fisterveien 5/Buegata.
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Trygghet på kveldstid
Noen forebyggende tiltak 
er allerede etablert for å 
øke sikkerheten på kvelds-
tid i området ved Lervig 
skole og Rema 1000, 
skriver kommunens admi-
nistrasjon.
På forrige møte i Storhaug by­
delsutvalg spurte Hilal Kocagü­
zel (Ap) om kommunens admi­
nistrasjon kunne ta initiativ til 
	– 	At porten til parkeringsanleg­
get blir stengt etter et visst 

tidspunkt på kvelden, for å 
forebygge uønsket opphold. 

	– I samarbeid med Uteseksjo­
nen og andre relevante aktører, 
vurdere forebyggende tiltak 
som kan bidra til økt trygghet 
og trivsel i området.

Hilal fikk ikke svar på alle sine 
konkrete spørsmål. 

Kommunen svarte at vakthol-
det har økt og at det planlegges 
å installere flere sikkerhetskame-
raer i de mest utsatte delene av 
parkeringskjelleren og uteområ-
det. For å maksimere effekten av 

disse kameraene, vil vi benytte 
oss av en ny løsning som sender 
varsler fra kamerasystemet til et 
vekterselskap. Denne teknolo-
gien er programmert til å auto-
matisk sende et øyeblikksbilde til 
vekterselskapet ved oppsamling 
av mennesker på kvelds- og nat-
testid, eller om noen oppholder 
seg i parkeringskjelleren over 
lengre tid. På denne måten kan 
vekterne raskt rykke ut til perio-
der med aktivitet og bortvise per-
soner som benytter parkerings-
kjelleren som oppholdssted. 

Akkurat denne regnfulle lør­
dagskvelden er det ingen barn eller 
unge i skolegården. Stille er det også 
langs gangstiene på sørsiden av sko­
len. Steintrappene mellom stiene er 
bare svakt belyst.

Det er få biler og stille på par­
keringsplassen ved Rema 1000 
som er åpen til klokka 23 og 21 
på søndag. 

Så kommer vi til store tomme 
parkeringshaller i underetasjen 
til Lervigkvartalet. 

Denne parkeringshallen 
kan vel stenges om 

kvelden? 
Mia Bruvik

Noen ungdommer sitter i 
trappa inni Hagltårnet og små­
prater. – Ta gjerne bilde av oss, 
sier de og prater videre.

Meld deg som natteravn!
– Jeg oppfordrer på det sterkeste 
flere foreldre til å bli med oss på 
kveldsturene, sier Aina. – Gjerne 
kombinert med at hunden trenger 
en luftetur. En tur i halvåret betyr 
at flere andre ikke trenger gå så 
ofte. Dette må vi dele på!

– Å flytte til Storhaug har 
lært meg at dette er mer enn et 
sentrumsområde, sier Mia etter­
tenksomt. – Her er det mer som 
en landsby.

– Og jeg ser gjerne at vi pas­

Før turen tar alle på seg ravnevestene. -Vi skal være synlig til stede for å vise trygghet, omtanke og 
interesse for ungdommene våre, forklarer Aina. -Og tilby omsorg og hjelp til de som trenger det.

ser på hverandres ungdommer, 
tilføyer Hilal. 

– Jeg merker også at samhol­
det her er stort, sier Aina.

– Spesielt blant foreldre til 
elever på barneskolene. Dess­
verre ikke blant foreldre til ung­
domsskoleelever som er minst 
like viktig, oppsummerer Hilal. 
– Det kan vi gjøre noe med!

– Vi trenger i hvert fall flere 
natteravner på Storhaug, opp­
summerer Aina.

– Bare ta bilde av oss, sa noen ungdommer som satt i Hagltårnets 
trapper og småpratet sammen.

Julekos i  
verkstedet hos

Lørdag 6. desember åpner Svein Egil Salvesen verkstedet 
sitt fra klokka 11 til 15. Her er det mulighet for å kjøpe litt 
annerledes og veldig lokalt laga julegaver. Svein er selveste 
Storhaugsnekkeren og verkstedet hans i Sandnesgata 25 
er verdt å oppleve for alle som er litt interessert i snekring! 
– Det jeg ikke har inne, kan du bestille, sier Svein. – Noen 
andre selgere vil også dukke opp. Og nissen! Og så blir det 
salg av kaffe og noe å bite i.

Nissens verksted.

Alt mulig er i kortreist tre; Leker, kopper, stabbur, skjærebrett, 
stekespader, rørepinner, settekasser, lysestaker og gyngehester.

Natteravner lørdagskveld
Minst to voksne går turen 
sammen og møtes i Lervig-
kvartalet. Gjennom en økt på 
ca tre timer prioriteres sko-
lene/skolegårdene, barneha-
gers uteområder, Kjelvene/
Johannesparken, Midjord og 
andre friområder/lekeplasser/
samlingssteder. Ungdom flyt-
ter på seg og ruten vil endres. 
Det føres alltid logg fra kvel-
dens hendelser.
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Elisebeth Blakely

Parti: SV
Yrke/arbeid: Barnevernspedagog
Sivilstand: Gift, to barn
Bosted: Storhaug, nær Nylund 
skole

Hvor lenge har du vært politisk 
interessert?
– Jeg fikk det inn med mors­
melka! Jeg vokste opp i en sam­
funnsengasjert familie, nesten i 
et demonstrasjonstog, forteller 
Elisebeth. –  Jeg vokste opp på 
Storhaug hvor folk fra ulike kul­
turer bor tett sammen. Jeg hadde 
ikke en bevisst tanke om å gå inn 
i politikken, men det ble likevel 
en naturlig del for meg å gjøre.

Hva skjedde/hvordan valgte du 
parti? 
– Jeg har aldri vært i tvil om at 
jeg tilhørte venstresiden. I skole­
debatter på videregående skole 
(Kongsgård) møtte jeg et enga­
sjert politisk miljø og ble med i 
Sosialistisk Ungdom. Senere be­
stemte jeg meg for at hvis Trump 
ble USAs president, da skulle jeg 
bli mer politisk aktiv. Han ble 
president og jeg begynte på SV-
skolen.

Når trives du best som 
folkevalgt?
– Som lokalpolitiker er jeg tett på 

beboerne. Jeg liker at beboere tar 
kontakt og kommer med innspill 
og jeg liker å delta i lokaldemo­
kratiet. Det er kjekt å være med 
i bydelsutvalget. Vi gjør mye på 
tvers av partiskillene som er bra 
for Storhaug. Som i sist møte, 
at vi vil øke trafikksikkerheten 
rundt Lervig. Jeg vil gjerne gi 
noe tilbake til bydelen som har 
gitt meg så mye og synes bydels­
utvalget er en fin bro mellom po­
litikerne i bystyret og oss lokalt.

Hva er dine ønsker for Storhaugs 
fremtid?
– Jeg er veldig engasjert i barn 
og ungdom og ønsker at Storhaug 
skal være en god bydel å være 
barn og vokse opp i. Brodds hel­
hetstenkning er et ideal for meg. 
Vi er en bydel med store forskjel­
ler og jeg ønsker at skolene fort­
satt skal tenke på at en del famili­
er ikke har så mye penger. Jeg øn­
sker flere inkluderende møteplas­
ser og beboermedvirkning. Og så 
må vi ta vare på bydelens identi­
tet med industrihistorie, trehus­
bebyggelse og grøntområder.

Ditt yndlingssted i bydelen?
– Jeg har trivdes svært godt både 
på Øvre Blåsenborg, Lervig 
Brygge og der jeg bor nå. Butik­
ken Håkons (Jokeren i Jelsagata) 
står mitt hjerte nær som en sosial 
butikk. Emmausstranda er også 

Våre lokale politikere

Elisebeth Blakely. Foto Sigrid 
Bækholt

et yndlingssted. Der har vi hatt 
mange klassetreff og barneburs­
dager. Gapahuken er fin å bruke 
hele året.

Bydelen er full av gode kultur­
tilbud som Elefant, Tou, Martini­
que og nå også Litteraturhuset. 
For barn har vi Nabolagsteatret, 
Barnas dag og Lervigfestivalen.

Kanskje mest for de minste, 
undres Elisebeth. – Vi må ha en 
attraktiv nok bydel også for ung­
dommene slik at ingen faller uten­
for!

Fartsreduksjon i 
Haugesundsgata

Nå er det så godt som sikkert at det blir fartsreduksjon 
fra 40 til 30 km/t i Haugesundsgata mellom Storhaug-
tunnelen og tunnelen til Bybrua.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

–  Vi holder nå på å utarbeide 
ny skiltplan med fartsgrense 30 
km/t. Den vil bli sendt til Statens 
vegvesen som skal fatte vedtak, 
forklarer Tarjei Åros Stinessen 
som er seniorrådgiver for vegfor­
valtning i fylkets samferdselsav­
deling.

Har dere et tidsperspektiv for 
iverksetting?

– Forhåpentligvis så snart som 
mulig, men Statens vegvesen må 
saksbehandle henvendelsen vår 
først, opplyser Stinessen.

Blir det også en fartshump på 
strekningen langs skolen?
– Vi har foreløpig ikke plan om 
å etablere flere fartshumper på 
strekningen, sier Stinessen.

Aksel Grunnreis og Tarjei Åros Stinessen fra Rogaland 
fylkeskommune orienterte om trafikksikkerhetstiltak i 
Haugesundsgata på Storhaug bydelsutvalgs møte tirsdag 28.oktober.

Direkte buss til UiS og SUS

Samtidig som det nye sykehuset åpnet på 
Ullandhaug, endret bussrute X74 kjøre­
rute. I vanlig arbeidstid går den nå alle 
hverdager fra Hundvåg til Forus og stop­
per bl.a. ved Lervigtunet, Varden kirke, 

SUS Våland, UiS og SUS Ullandhaug. 
Med retur samme rute. Det betyr også at 
folk fra Varden og Midjord på hverdager 
har direkte buss til Lervigtunet.

Buss X74 går fra Lervigtunet og direkte til det nye sykehuset.

Banetid for Brodd
Brodd har krav på nesten doblet mengde banetid.

Brodd Fotballklubb har stor underdekning 
på banekapasitet. For 2025 ble klubben til-
delt 70,75 timer, og basert på kriteriene har 
klubben krav på 131,37 timer, skriver kom­
munedirektøren til Storhaug bydelsutvalg. 

I tillegg er dagens hovedbane veldig 
slitt, etter å ha blitt brukt som skolegård for 
Nylund skole siden 2017, beskriver Mai­
ken Ree (Ap) i sitt spørsmål til adminis­
trasjonen. Medlemstallene fortsetter å øke 

i klubben, fra 899 aktive i 2020 til 1154 i 
2024. 

Disposisjonsplan for Midjord idretts­
park innebærer flytting og rehabilitering 
av hovedbanen som vil gi plass til en ny 
7er bane. Kostnadskalkylen er på kr ca 22 
millioner, forklarer kommunedirektøren i 
sitt svar. Dette prosjektet er avhengig av 
bevilgninger i en framtidig handlings- og 
økonomiplan.



LERVIG Haugesundsgata 30, 4014 Stavanger 
Åpningstider mandag– lørdag: 07.00– 23.00

Se vårt utvalg i frukt og grønnsakerSe vårt utvalg i frukt og grønnsaker
Frukt og grøntansvarlig 
Alette sørger for at det 
er godt utvalg av frisk 
frukt og grønnsaker 

i avdelingen

Følg oss på Facebook 
Extra Lervig 

 for gode TILBUD og 
KONKURRANSER
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Julegaver fra bokbydelen
Mor og datter utgir bok:

Om folk i Pedersgata 
Endelig ble den utgitt! 
Den første boka om folk i 
Pedersgata kan nå kjøpes i 
bokhandel og på utvalgte 
steder i Pedersgata, i 
Lervig og på Verket.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Det var en stormfull natt den 
18. mars, innledet Lisa og fortal­
te dramatisk om da 250 hus brant 
ned og 2000 mennesker ble hus­
løse i storbrannen på Holmen i 
1860. – Mange mistet alt de had­
de. En del fikk gjennom make­
bytte ny tomt i området øst for St. 
Petri kirke. 

Denne nybyggingen ble star­
ten på Østre bydel og Peders­
gaten som i 1861 fikk sitt offisi­
elle navn. Før ble den kalt veien 
til Myllå (vindmøllen på Mølle­
hauen). 

Det var så fullt av folk at ikke 
alle kom inn da mor og datter, 
Lisa og Gunn Thelin Knutsen, 
lanserte sin rykende ferske bok 
i Lervigkvartalet onsdag 5. no­
vember.

Født rett nedi gata
Lisa ble født rett nedi gata, i Av­
aldsnesgata 94, hvor hun bodde 
fra fødsel i 1946 til 1975. Peders­
gata var hennes naturlige sen­
trum. Nære i familien bodde og 
drev kolonial og melkebutikk på 
hjørnet av Pedersgata og Støperi­
gata.

Boka er resultatet av 20 års 
møysommelig arbeid med inn­
samling og presentasjon av hus, 
folk, bilder og fortellinger fra Pe­
dersgata. Det hele sett innenfra 
av Lisa som vokste opp i Lervig, 
Østre bydel, her inne i Varmen. 

Lisa har fra 2010 delt all sin 
informasjon på nettsiden www.
pedergstaen.org.

Først og fremst en boliggate
Pedersgata var først og fremst 

en boliggate hvor det bodde folk 
i hvert hus … I underetasjen mot 
gaten fantes små forretninger 
av forskjellig slag. For å handle 
dagligvarer måtte man gå fra bu-
tikk til butikk … Alle de små fa-
miliedrevne butikkene var også 
sosiale møtesteder … Fordi folk 
både bodde og arbeidet i Peders-
gata dannet det seg et nabolag 
som visste når noen hadde det 
vanskelig, som feiret gode nyhe-
ter sammen og støttet hverandre 
gjennom krig, arbeidsledighet, 
sykdom og død. (Fra bokas ar-
tikkel om Mangfold og naboskap)

Historier om vanlige 
mennesker
– Jeg fikk en gang en bok om Øs­
tre bydel, men i den sto det in­
genting om menneskene, fortal­
te Lisa. – Jeg ble så skuffet! Men 
det har vi gjort noe med! I denne 
boka forteller vi historiene om 
menneskene som bodde i gata.

Til denne boka har datteren 
Gunn gravd grundig videre. Både 
i aviser, arkiver, i bøker og på net­
tet for å finne enda flere historier. 
Og det fant hun! 

Mangfoldige tusen mennesker 
er omtalt i boka. Noen bare ved 

Mor og datter, Lisa og Gunn Thelin Knutsen, fortalte om prosessen 
fram til ferdig bok. Øyvind Watland fremførte sin nye sang om Lisa 
og Pedersgata.

Far og sønn utgir bok:

Et hav imellom

Far og sønn, Jarl og Grunde Wåge, presenterte sin blod-
ferske roman foran fullsatt sal på Litteraturhuset lørdag 
1. november. 

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

I desember 1931 går smuglerski­
pet «Venus» på grunn med 20 
000 liter ren sprit om bord. 

Mens skuta synker, flyter spri­
ten. Tiliters kanner havner i fjæ­
resteinene i den lille bygda Kval­
heim på Vågsøy. Dermed blir en 
bygd som ikke er vant med alko­
hol, en veritabel spritbygd.

«Det blei lite gjort og mykje 
drukke i den tida», sier en av dem 
som opplevde dette i filmen «Då 
spriten fløymde» som ligger ute 
på YouTube. Ei ulykke for bygda, 
blei det sagt. Grinde blei ikkje 
stengde. Kyrne gjekk overalt.

Det er dette romanen baserer 
seg på. –  Resten er dikt og for­
bannet løgn, forklarer Jarl Wåge. 
De hadde ordene i sin makt, da de 
sto på scenen sammen for å for­
telle om boka. 

– Jeg tror knapt det har fore­
kommet i Norge før at far og 
sønn har skrevet og gitt ut roman 
sammen, sa Jarl Wåge. – Bok ja, 
men ikke roman.

Grunde beskrev faren som en 
dreven historieforteller, spaltist, 

forfatter og hyperaktiv debattant. 
– Det mest trivielle kan han få til 
å bli interessant, sa Grunde. – Jeg 
utfordret ham til å skrive en ro­
man.

– Og du må være med på det, 
repliserte Jarl som fortalte at det 
er Grunde som har stått for skje­
lettet og designet av boka.

Ovdrykk av sprit
Det meste av handlingen fore­
går på Vågsøy og Kvalheim. Men 
også i Lisboa og Ericeira i Portu­
gal og Lerwick på Shetland. 

– Det ble mye research på alle 
stedene, forteller Jarl. – Boka er 
full av kystkultur fra 1930-tal­
let, «ovdrykk av sprit», men også 
mye humor, drama og kjærlighet. 

Grunde presenteres som en 
halvstudert gründer, født og opp­
vokst i oljebyen og glad i bøker. 
Han jobber med bo- og omsorgs­
tilbud for enslige mindreårige 
flyktninger for flyktning tjenes­
ten som holder til i Tinngata.

Jarl er nordfjording bosatt i Sta­
vanger, pensjonert lærer som i det 
siste også har begynt med Stand 
Up og lansert seg selv som Norges 
eldste standupper. Jarl flyttet til Si­
riskjær for seks år siden. 

Det var kø for å kjøpe signerte bøker. Jarl Wåge signerer med hilsen og 
autograf. Foto Sigrid Bækholt.

Ship ohoi
Pedersgata 6 

4013 Stavanger

Palmen Bar er en 
hyggelig, familiedrevet 

bar som åpnet i juli 2025. 

Kom til oss for en koselig 
stund med venner 
og familie i magiske 

Pedersgata!

PALMEN

navn, andre med små notiser eller 
lengre historier.

– Vi skriver om vanlige men­
nesker, forklarer Lisa. –  Om et 
par generasjoner er de alle glemt. 
– Dette er vårt prosjekt, tilføyer 
Gunn. – Å gi alle disse glemte litt 
lenger levetid.

– Vi har skrevet om folks liv, 
kjærlighet, mot og utfordringer, 
sier Gunn. – Dette er en perfekt 
julegave til alle som elsker lokal 
historie om menneskeskjebner!

Takk for hjelp!
– Vi er blitt båret fram på hend­
ene til Johnny Emanuelsen og 
historielaget, forteller Lisa. – Det 
er vi evig takknemlig for. Både til 
dem og Storhaug frivillighetssen­
tral som organiserte lanseringen 
for oss. 

Har noen tips til bok nummer 
to?
– Vi må straks i gang med en bok 
nummer to, sa Lisa som fyller 
80 år neste år. – Det er så mange 
historier vi ennå ikke vet om. Vi 
oppfordrer alle som har noe å dele 
til å kontakt oss, oppfordrer både 
mor og datter. – Så blir det også 
en fullpakket bok nummer to!

Folk og hus fra nummer 2 til 69
Denne første boka om Peders­
gata handler om folk som bodde 
i husene fra nummer 2 til 69. Den 
inneholder 452 fullpakka tekst­
sider, mange sort/hvitt bilder og 
mange kopier av avisannonser.

Prisen er kr 499,- og boka sel­
ges i alle Arks butikker, hos Piren 
pub i Verksgata, Løvås bruktbu, 
Palmen og Matros bar i Peders­
gata, Moderne Vintage i Harald 
Hårfagres gate og hos Storhaug 
historielag og Storhaug frivillig­
hetssentral i Rennesøygata 15.

Den kan også kjøpes hos Lisa 
og Gunn som kan kontaktes på 
Lisas epost lisatk@lyse.net.

Pedersgata ca år 1900. Fotograf Narve Skarpmoen. Tilhører 
Nasjonalbiblioteket.
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Lokale Storhaug– bøker 
fra Piren Forlag

Midjordgutt med utfartstrang
Leiv Amund Hålands nye bok må alle lidenskapelige 
storhaugelskere ha! – Leiv Amund har på sin særegne 
humoristiske måte skrevet mange underfundige drøs 
om livet på Midjord. kr 250
Bøkene får du kjøpt på

Krigens vinnere – fredens tapere
Boka handler om krigens konsekvenser for mennesker 
som deltok i kampen mot den tyske okkupasjonsmakten 
1940– 1945. Boka kan sees på som en oppfølger av 
En fortiet historie som kom i 2018. kr 250

Egenberedskap
Verden kan bli snudd på 
hodet på et øyeblikk. Plut-
selig kan strømmen for-
svinne, veiene bli stengt, 
eller det kommer skred 
eller flom som skyller bort 
alt på sin vei.

Slik innledes forordet i den ferske 
boka om egenberedskap og pårø­
rendeomsorg av Grete Kvalheim. 

I slike situasjoner handler det 
om å være forberedt, egenbered-
skap betyr rett og slett å ta vare 
på seg selv og de rundt oss når 
ting går galt.

Det handler om å vite hva du 

skal gjøre når mobiltelefonnet-
tet er nede, når naboen trenger 
hjelp, eller når informasjonen 
som spres, ikke lenger er til å sto-
le på. Det handler om fellesskap, 
om å kunne støtte hverandre når 
krisen inntreffer. Det handler om 
å ha en plan, om å kjenne til lo-
kale ressurser og om å vite hvem 
du kan kontakte hvis du trenger 
hjelp.

I Norge bygges beredskapen 
på det som kalles totalforsvar som 
betyr at sivile og militære aktører 
jobber sammen i kriser. Og at du 
– jeg – alle sammen er en del av 
dette laget. Omsorgen for hver­
andre kan være selve nøkkelen 

Grete Kvalheim er forfatter, 
foredragsholder og rådgiver og 
boka er utgitt på Bokstav Forlag.

Sjøhagen 11 • 4016 Stavanger
bok@bokbinderieterland.no 
www.bokbinderieterland.no

Reparasjoner • Nyinnbindinger • 
Spesialarbeid

absolutt alle typer trykksaker. 
PRIVATKUNDER • BEDRIFTER • 

LAG • O.L.
Ring 917 45 239 eller stikk 

innom vårt verksted i Hillevåg
Et komplett bokverksted siden 1989

TRADISJONELT BOKHÅNDVERK

TerjeErland Annonse145x85_Forslag  11.11.19  10.42  Side 1

Irene utforsker flyet

Hvordan i all verden kan et stort fly klare å lette fra bakken og sveve høyt oppe i luften? Hilde Sunde 
med den ferskeste boka.

til samfunnets robusthet og mot­
standskraft, skriver Grete i boka.

Hilde Sunde har nylig utgitt sin 
fjerde bok om Irene som i tidli­
gere bøker har utforsket hjertet, 
strøm og mobiltelefonen. Denne 
boken er en reise inn i pilotenes 
verden for å finne ut hvordan fly­
et fungerer. Bøkene er vakkert il­
lustrert av Charlotte Helgeland. 

Det er ikke bare fakta — det 
er en invitasjon til undring og re­

fleksjon. Den vekker nysgjerrig­
het, og viser at det er både lov og 
fint å ikke vite alt med en gang, 
men ønske å lære mer.

Bøkene kombinerer realfag 
(teknologi, fysikk, biologi, kjemi 
og aerodynamikk) med en histo­
rie, ofte med en reise, som gjør 
læringen mer levende og engasje­
rende.

Hilde Sunde bor på Storhaug 
og er utdannet barnehagelærer, 
allmennlærer og dramapedagog. 
Hun har jobbet som pedagog i 
over 35 år og undret seg sammen 
med barn i alle aldre, også som 
mor og nå bestemor. Hennes ar­
beidssted er på Tinfabrikken i 
Ryfylkegata.
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Multikunstneren Erik Waldejer er både komponist, musiker, tegner, forfatter og hobbygitarbygger. 
Han har tegnet flere av bydelens mest særpregede hus.

Kjelvene ferdig  
før jul
– Jeg har en god nyhet, forteller 
prosjektleder Kristine Vestrheim 
fra Bymiljø og utbygging. – Par­
ken på Kjelvene blir ferdig før jul. 
Arbeidet har bl.a. betydd utskifting 
av sportsdekket, styrketrening med 
stedbygde benker, ny drikkefon­
tene, ny møteplass med langbord 
med tak, ny belysning og sykkel­
parkering.

Juletresalg på 
Kjelvene
– Vi starter salget lørdag 6. de­
sember og er på plass alle da­
ger fra ca klokka 10, forteller 
Thor Åge Vareberg som er i full 
gang med forberedelser til årets 
juletresalg på Kjelvene. Kranser 
og gravlegg er i full produksjon 
og første hogst har startet. Thor 
Åge forteller at han har solgt jule­
trær på Kjelvene siden han var li­
ten gutt og at trærne kommer fra 
egen tomt på Lauvås. 

Arealinnspill
Storhaug bydelsutvalg behand­
ler 2. desember kommuneplanens 
arealdel 2027 med prioriteringer i 
Storhaug bydel. Private arealinn­
spill kom fra bl.a. Storhaug snek­
kerforening, Storhaug fremtidslag, 
Bjørn Øivind Kristiansen og Kine 
Norland. På Kalvøy foreslås end­
ring fra LNF til fritids- og turist­
formål og i Krossgata 26 fra barne­
hage til aldersvennlige boliger.

Utvider Sjøparken

Utvidet område for Sjøparken er 
markert med hvit stiplet linje og 
gjelder både grustomten ved Tou 
og Bryggerikaien. Illustrasjon 
Stavanger kommune.

– Når det gjelder utvikling av 
Sjøparken har kommunedirektø­
ren spilt inn 3,4 millioner kroner 
i handlings- og økonomiplanen 
for 2026, forteller prosjektleder 
Kristine Vestrheim. -Blir dette 
vedtatt så vil vi gjennomføre et 
forprosjekt og omregulering nes­
te år. Forutsatt videre finansier­
ing er ønsket å få parken ferdig 
bygget i løpet av 2028.

Hvilke planer har dere for med
virkning blant beboerne i bydelen? 
– Vi vil invitere til medvirkning 
i forbindelse med prosessene 
rundt forprosjekt og omregule­
ring. Vi har lagt ut informasjon 
om prosjektet på våre hjemmesi­
der og her er alle velkommen til å 
gi innspill allerede nå: Vi bygger 
sjøparken | Stavanger kommune

Lervig brygge
Nye storhaugboere flytter nå inn 
i hus B i Kanaltunet. 17. novem­
ber vedtok bystyret enstemmig 
planendring for siste byggetrinn 
hvor det legges opp til 62 boliger. 
Ifølge sakspapirene betyr end­
ringen økt utnyttelse, større ute­
oppholdsareal, ny offentlig gang­
forbindelse gjennom området og 
sikring av innendørs fellesareal 
mot Breivikveien. 

Fargehusene
Rema 1000 flyttet til den andre 
siden av Haugesundsgata og inn 
i Lervigkvartalet. Det store byg­
get ved Storhaugtunnelen ble re­
vet og nå bygges siste trinn av 
Fargehusene i Steinhagen. I det­
te trinnet bygges 64 leiligheter. 
Pr 29.11.25 var det 17 tre-roms til 
salgs med priser fra 5 til 11 milli­
oner. Adressene blir Haugesunds­
gata 44 – 53.

Siriskjær
Hvor store blokker tillates i trinn 
II på Siriskjær? Det skal bysty­
ret avgjøre mandag 15. desem­
ber. Et innbyggerinitiativ i 2023 
ønsket ingen flere blokker i enden 
av Lervigparken. Beboere fra bo­
ligprosjektet Vannkanten la fram 
sitt syn for utvalg for by- og sam­
funnsutvikling torsdag 20. no­
vember. Politikerne har ulikt syn, 
men ønsker utbygging.

Lervigsveien 14 
Ifølge sakspapirene foreslås 450 
boliger, noe næring og tjeneste­
yting, utnyttelse over 190 % og 
8 etasjers høyder. Utvalg for by- 
og samfunnsutvikling behand­
let detaljreguleringssak 23. okto­
ber og vedtok tilbakesending for 
bearbeiding. Bl.a. for å redusere 
volum, antall boliger og vise en 
fungerende trafikksikker løsning 
i enden av Lervigsveien.

Storhaughus med særpreg
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Nå bygges Lervigparken
– Vi klargjør for dyretråkk, 
erosjonssikrer i sjø og byg-
ger fundamenter til board-
walk og bru, forklarer 
prosjektleder Pierre Goud.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Først av alt, takk til Trygve Fjeld­
så som jevnlig besøker byggeom­
rådet og sender oppdaterte byg­
gebilder til bydelsavisa.

På kommunens hjemmeside 
om Lervigparken kan vi lese at 
bygge kostnad er ca. 77 millioner, 
og at totalkostnad inkludert mid­
lertidig park er ca. 101 millioner. 

Arbeidet startet sensommeren 
i år, Bjelland AS er valgt som en­
treprenør og anleggsperioden be­
regnet til rundt ett år.

Hva skjer akkurat nå i 
Lervigparken?
– I kommende uke starter vi ar­
beidet med klargjøring av dyre­
tråkk, erosjonssikring i sjø og 
fortsetter bygging av fundamen­
ter til boardwalk og bru, forklarer 
prosjektleder Pierre Goud. – De­
ler av konstruksjonen er prefa­

brikkert på bakken og vil bli heist 
på plass i sjø. Det skal også utfø­
res arbeid med fundamentering 
for buer og toalettbygg, samt ar­
beid med overvannssystem. 

Hva er boardwalk og dyretråkk?
– Brofundamenter er prefabrik­
kert på bakken og skal heises på 
plass. Boardwalk er en forlen­
gelse av bru. Første del av board­
walk fundament er støpt nå, og 
resten av fundamentet blir også 
prefabrikkert og heist på plass, 
forklarer Pierre.

 
– I naturområdet i nordvest eta­
bleres et parallelt «dyretråkk» 
som en del av leken i parken. 
Tråkket består av små grønne 
lunger langs gangveien, med dy­
refigurer i tre, og er særlig tilpas­
set de minste barna, men tilgjen­
gelig for alle. Dyretråkket inngår 
i naturlek-tematikken, der vege­
tasjon og terreng legger til rette 
for uorganisert lek. I lommene 
plasseres tredyr kombinert med 
trestokker og natursteiner, sier 
Pierre Goud.

Mer informasjon https://www.
stavanger.kommune.no/bolig-og-
bygg/byggeprosjekter-ny/byg-
ging-lervigparken/

Kreftforeningens  
hverdagshjelp

Trenger du transport, noen å snakke med eller hjelp i hus og hage?

Det kan være vanskelig å be om hjelp, selv om kreft rammer både kropp og hverdag. 
Da skal du vite at våre frivillige veldig gjerne hjelper deg. De kan kjøre deg til 
sykehuset, vaske vinduer eller bare slå av en prat. Tilbudet er til deg som er syk, 
pårørende eller etterlatt og det er helt gratis. Les mer om tilbudet på kreftforeningen.
no eller ring Tina Opstad, 21 49 49 21.

Ingen skal møte kreft alene – snakk med oss i Kreftforeningen.

KREFTFORENINGEN 
TIL FOR DEG

Byggeskikkpris til 
Borgenkvartalet

Dette er forbilledlig fortet-
ting, het det i uttalelsen fra 
juryen da Mad arkitekter 
og byggherre Borgenkvar-
talet AS ble tildelt kom-
munens byggeskikkpris på 
Ledaal 21. oktober.

– Byggeskikkprisen satte vi vel­
dig pris på, sier Jarl Nilsen fra 
Borgenkvartalet AS. –  Vi har 
prøvd å bygge et bygg som skal 
gi noe tilbake til bydelen, og set­
ter veldig pris på at det har blitt 
godt mottatt.

Vi var også med i konkurran­
sen om Norges fineste bygg i regi 
av Arkitekturopprøret. Selv om 

vi ikke gikk av med seieren var 
det kjekt å bli nominert som en av 
10 i landet. 

Og hvem holder til i bygget?
– I første etasje har vi Nordavind 
Interiør, Oh My Garn og Østsiden 
Blomster, i andre etasje Verket og 
i tredje etasje holder Playdesign 
og Unique Beauty Clinic til.

4 etasje er fremdeles ledig så 
her håper vi å kunne få inn et 
spennende firma. Gjerne innen­
for kreativ virksomhet, data, kon­
sulentvirksomhet etc. Dette lo­
kalet passer for virksomhet med 
15-25 ansatte eller et større firma 
som trenger en satellitt i øst, opp­
lyser Jarl.

Ryfylkegata 32. Fasade med den grønne ”korketrekkeren” av en 
rømningstrapp. Foto: Kyrre Sundal.

Langs sjøen bygges en promenade som er belyst og universalt utformet. Parken skal blant annet 
inneholde en liten vik for plasking i vannet og hopping fra stein til stein.

Trygve Fjeldså er jevnlig innom byggeprosjektet og tok dette bildet.
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– IMS er vår viktigste butikk
Hver mandag tilbyr FLAM måltidsfellesskap med varm 
mat, en dessertbit, te og nytraktet kaffe på Midjord 
bydelshus. Frivillige lager mat, serverer og rydder. Alt er 
gratis! Hvordan får de det til? Hva er hemmelighetene 
bak rimelig, sunn, god mat for mange?

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Vi møtes tidlig en mørk morgen i 
november på Midjord bydelshus. 
Samreen og mamma Ume forde­
ler raskt og systematisk mengder 
av grønnsaker, urter og krydder 
på de to kjøkkenbenkene. De har 
tre timer på seg til å lage mat til 
30-40 personer. Det lukter liflig 
fra krydder og urter.

– Jeg starter ofte dagen før, 
forteller Samreen. –  I går lagde 
jeg kylling boller. Da kjørte jeg 
først fileter og kyllinglår gjenn
om kjøkkenmaskinen til kjøtt­
deig. I dag skal vi lage vi to pa­
kistanske retter hvor ca halvpar­
ten av maten blir vegansk. 

Ume skreller og skjærer opp 
poteter i høyt tempo. Samreen 
forbereder to store gryteretter. 
Mengder med ris vaskes og klar­
gjøres til koking.

Fortell, hva er dine tips for å 
lage rimelig god mat?

– Internasjonalt Matsenter (IMS) 
er vår viktigste butikk, fortel­
ler Samreen. –  Der handler vi 
ris, olje, mel, krydder, frukt og 
grønnsaker. Ris kjøper vi gjerne 
i store poser på 5-10 kilo. Vi bru­
ker basmati ris til alt. 

Kan jeg komme med en opp­
fordring? Alle bare må prøve de 
nystekte nan-brødene hos IMS!

Så bruker vi mange rimelige 
First Price-varer fra KIWI og 
Xtra-varer fra Coop, begge er helt 
greie i mat.

Aloo Channa Masala og 
Chicken Kofta
Ume forbereder Aloo Channa 
Masala – en enkel klassisk og 
pakistansk rett med varme kryd­
der, kikerter og kremete poteter i 
krydret tomatbasert saus. Retten 
er naturlig glutenfri, vegansk og 
familievennlig. 

Samreen fyller gryta med in­
gredienser til Chicken Kofta. – Det 
blir saftige kylling boller i krydret 
tomat- og yoghurtsaus. Jeg lover 
at den blir smakfull med ingefær, 

Fatmi Solvik, Samreen Javed og Ume Kalsoom presenterer gratis mat til førti mennesker.

hvitløk, spisskummen og garam 
masala, forklarer Samreen.

Øyemål – ikke oppskrift
Verken Ume eller Samreen tren­
ger oppskrift. Dette gjøres på 
øyemål – de har lang erfaring. 
–  Vi teller, måler og vekter på 
autopilot, forteller Samreen. 

Samreen og hennes familie 
drev tidligere restauranten Nora’s 
Kitchen i Pedersgata 56.

Hvis dere selv skal ut å spise, 
hvor går dere da?
– Drop-in Pizza & Kebab på La­
gårdsveien eller Istanbul i Pe­
dersgata er blant storfavorittene. 
Pluss Pizzabakeren, sier Ume og 
Samreen.

Hva motiverer dere til så 
stor frivillig innsats for 
måltidsfellesskap?
– Vi må alle ut å treffe folk for å 
unngå depresjon, sier Ume. 

– Matfellesskap gir glede, sier 
Samreen. – Min største glede er å 
se fornøyde folk. Det er det som 
er den store hemmeligheten bak 

– Hun er skamøkonomisk!
– Samreen er en mester 
i å få det billig til! Hun er 
skamøkonomisk, forteller 
Mariama Faal. 

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Jeg traff Samreen første gang 
da jeg besøkte familiens restau­
rant, Nora’s Kitchen, i Peders­
gata. Vi hadde mye felles, bodde 
begge på Storhaug og hadde un­
ger på Nylund skole. Vi fant fort 
tonen og Samreen var med fra be­
gynnelsen av da FLAM ble stif­
tet i 2019, sier Mariama. – Jeg har 
ikke tall på hvor mange ganger 
hun har forberedt og laga sunne, 

smaksrike og rimelige måltider 
til mange!

Hver mandag lager og tilbyr 
FLAMs frivillige gratis måltids­
fellesskap på Midjord bydelshus. 
Flere ganger i uken kjøres gratis 
mat ut til familier, enslige og eldre 
i nærmiljøet. De arrangerer bydel­
skafe på Hundvåg og Hinna og ak­
kurat nå planlegges gratis julaften 
på Tou. Hvordan får de det til? 

Mariama finner tid til en liten 
prat om mat på Ostehuset Øst. 
Hun snakker engasjert og fort 
som en foss cirka en halv time. 
Jeg prøver å krote ned på papiret 
det aller viktigste.

Åpent og gratis for alle
– Alle aktiviteter hos oss skal 
være åpne og gratis for alle, for­

klarer Mariama. – Men det er de 
frivilliges store innsatsvilje som 
er limet i vår organisasjon. Og 
vårt brede kontaktnett! Det er fra 
dem vi får vite hva slags hjelp det 
er størst behov for.

Jeg ble nettopp kontaktet av en 
medarbeider fra Frelsesarmeen 
– familiebosatt. Hun var i dialog 
med en familie som ikke vet hvor 
de skal være i julen. Familien får 
selvfølgelig tilbud om å delta på 
julefeiringen vår.

Våre samarbeidspartnere spil­
ler en helt avgjørende rolle for å 
nå ut til flere som trenger støtte. 
Gjennom deres kontakt med fa­
milier og enkeltpersoner blir vi 
gjort oppmerksomme på situasjo­
ner der mennesker står i sårbare 
livssituasjoner.

Trygg og inkluderende jul
I tillegg bidrar våre egne med­
lemmer med å tipse oss om an­
dre som kan ha behov for tilbu­
dene våre. Slik kommer vi i di­
rekte kontakt med dem som tren­
ger hjelp, og kan sikre at flere får 
en trygg og inkluderende jul – og 
den videre oppfølgingen de behø­
ver også etter høytiden.

Samarbeid er helt avgjørende 
for at vi skal kunne nå frem til 
dem som trenger det mest.

Tøft for ukrainere
Jeg må også understreke at man­
ge ukrainere i bydelen vår har 
det svært tøft nå – særlig alene­
mødre. Siden krigen brøt ut har 
de hatt særskilt oppfølging gjen­
nom egne retningslinjer, men det­

te er nå avviklet. De behandles 
dermed som øvrige flyktninger.

Flere gir uttrykk for stor frus­
trasjon og usikkerhet, spesielt 
fordi de risikerer å måtte flytte ut 
av bydelen som følge av økono­
miske utfordringer. De høye bo­
ligprisene gjør det vanskelig for 
mange å bli boende. Dette gjelder 
dessverre ikke bare ukrainske fa­
milier, men også andre barnefa­
milier i bydelen.

Flytting ut av bydelen ska­
per store utfordringer for fami­
lier med barn. Mange er bekym­
ret for brudd i tilhørighet, tap av 
nettverk, bytte av skole og bar­
nehage, og konsekvensene dette 
kan få for barnas trygghet og sta­
bilitet. For flere familier oppleves 
dette som en ekstra belastning i 

 Maten ble nesten helt spist opp før jeg rakk å ta bilde! Johnny 
Svensson fra Nylund var her for første gang og satte pris på maten. – 
På onsdag skal jeg spise kjøttkaker med ertestuing på Kafé Sjøsiden 
(på Lervig sykehjem), sier Johnny.

å gjøre frivillig innsats. Gleden 
man opplever av å glede andre. 
Da er det også lettere å tenke po­

sitivt om hva jeg selv har gjort når 
dagen er slutt. Da sover jeg også 
bedre.

Ume Kalsoom skjærer opp potetene. Samreeen Javed er glad for all 
hjelp fra sin kjære mamma.

– De høye boligprisene gjør det 
vanskelig for mange å bli boende.
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Samvær og hjemmelaget mat viktigst
Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Viktigst hos oss er god hjem­
melaget middag og sosialt sam­
vær for alle generasjoner, fortel­
ler Karl (Kalle) Svela som både 
er leder i menighetsrådet og selv­
utnevnt frivillig kokk for mange 
måltider i menigheten.

Vi treffes til kaffedrøs i menig­
hetssenteret og jeg ber Kalle for­
telle om triksene for å få tak i og 
lage god, rimelig mat til mange.

Noe er gratis – annet gode 
tilbud
– Når jeg forbereder felles måltid 
i menigheten, kan jeg på forhånd 
være både en og to ganger innom 
Matsentralen på Sandnes, fortel­
ler Kalle. – Sist fredag fikk vi en 
flott laksefilet. Mandag var det så 

fullt av biler på parkeringsplas­
sen at jeg rett og slett ikke slapp 
til. En gang fikk vi fire kilo pasta 
gratis bare fordi emballasjen var 
litt ødelagt. Det meste vi bruker 
av poteter og gulrot får vi fra 
Matsentralen. 

Som bedrift kan vi også hand­
le på Storcash (Norgesgruppen) 
på Forus. De kan ha gode tilbud 
på f.eks. kjøtt og kjøttdeig.

Så følger jeg jo med og handler 
i nærbutikkene når det er gode til­
bud. Vi kan handle i stort over tid 
fordi vi har god lagringsplass til 
tørrvarer, kjøl og frys. I tillegg har 
vi bra kjøkkenutstyr til stordrift.

Lang fartstid som kokk
Kalle har lang fartstid som kokk 
etter at han tok fagbrev på Berge­
land tidlig på sytti-tallet. Det er 
helt naturlig for ham å lage all 
mat fra bunnen selv. 

Mariama Faal og Hanne 
Berentzen møttes på Ostehuset 
Øst i 2022.

en allerede krevende livssitua­
sjon.

Ry, Tou og Ostehuset Øst
Våre viktigste samarbeidspart­
nere er Ry, Tou og Ostehuset Øst, 
forteller Mariama. – Det formel­
le samarbeidet med Tou startet 
for fire år siden. Jeg møtte Mor­
ten Gjersum fra Tou på Frivillig­
børs og vi inngikk avtale om bl.a. 
mottak av mat og lokale til jule­
feiring på Tou. 

Mariama ble kjent med Hanne 
Berentzen da hun satt på Ostehu­
set Øst og planla første julaften 
på Tou i 2022. – Vi fikk sponset 
dessert og annet godt til julefei­
ringen, forklarer Mariama. 

– Både Tou, Ry og Ostehuset 
Øst sender bildemeldinger når vi 

kan hente overskuddsmat. 

Hva gjør dere med 
overskuddsmaten?
– Vi videresender bilder av maten 
til kontaktene på listene våre og 
spør hvem som vil ha. Listene er 
laget over flere år. I fjor leverte vi 
fast til 30 familier. 

Hvis vi ganger 30 med et snitt 
på ca seks i hver familie, betyr 
det at FLAM jevnlig delte ut gra­
tis mat til ca 180 mennesker i fjor. 

– Vi er tre frivillige som drar 
rundt med overskuddsmat, fortel­
ler Mariama. – Mest på Storhaug 
og til noen i Hillevåg. Interes­
serte fra Kvernavik må hente hos 
meg og ta med til andre. Heldig­
vis har de fleste en i familien som 
kjører drosje. 

Elevmat til Johannes 
Læringssenter
– Overskuddsmat fra Ostehuset 
Øst blir alle hverdager hentet av 
miljøarbeider på Johannes Læ­
ringssenter, forklarer Mariama. 
– Så deles maten ut igjen klasse­
vis. Dette gjorde jeg før, nå går 
det av seg selv – i et tillitsforhold 
og samarbeid mellom Ostehuset 
og skolen. Denne typen matfor­
deling har ingen administrasjons­
kostnader og ingen hender som 
gir eller mottar penger.

Men noe penger må dere vel ha?
– Ja, selvfølgelig må vi det, sier 
Mariama meget bestemt. –  Vi 
bruker mye tid på å søke tilskudd, 
skaffe donasjoner og sponsorer. 
Og vi har vært svært heldige med 

at mange har god tro på og tillit til 
vårt arbeid. Men for å sikre kon­
tinuitet over tid må vi i fremtiden 
ha forutsigbare driftsinntekter og 
en 50 % lønnet stilling. 

Kan du tilføye at jeg ikke gjør 
dette av egeninteresse, jeg har 
min egen jobb, fast 100% stilling 
i Uteseksjonen! 

En flom av priser til FLAM
I desember i fjor mottok FLAM 
Stavangers frivilligpris. Nylig 
ble de nominert til Årets Ildsjel­
pris for Storhaug. Og de er en av 
seks finalister til Frivillighetspri­
sen 2025. Den prisen er for hele 
Norge! 

Mer om FLAM https://flam.
life/

– Men vi er heldigvis flere 
på kjøkkenet, sier Kalle. – Snart 
kommer Elin og Helen for å 
skrelle poteter og grønnsaker. Alt 
skrelles for hånd.

Vi er til sammen fem frivilli­
ge i dag. I tillegg til maten skal 
vi sette opp border, rydde, vaske 
opp og prate med folk underveis. 
Så får vi også oppleve den store 
gleden av å motta gode ord og 
takk for både for maten og inn­
satsen.

Bugnende matbord
Et bugnende matbord står klar 

halv fem. Denne onsdagen ble 
det kokt laks med rømme, svi­
nenakke (pulled pork), wiener­
pølser med brød, kokte pote­
ter, ris, ertestuing, grønnsaker 
pluss gele og sjokoladepudding 
til dessert. Alt gratis! Men med 
en oppfordring om å betale et­
ter evne på vipps. Og det gjør en 
del.

Det er nesten fullt ved bord­
ene. Mange tilhører menigheten. 
Noen er familie i tre generasjo­
ner. Noen kommer alene, og tref­
fer kjente ved bordene. Noen er 
naboer fra nærområdet. Noen er 

der for første gang og kommer 
gjerne tilbake, for dette var over­
dådig, forteller to damer.

Neste middagstreff er onsdag 
3. desember. Påmelding skjer 
via hjemmeside www.johannes-
menighet.no. Der kan du også gi 
beskjed om eventuelle diettbehov 
eller matallergier.

Matsentralene 
omfordeler overskuddsmat fra 
matbransjen til ideelle organi­
sasjoner som hjelper mennesker 
som trenger mathjelp. 
https://www.matsentralen.no/

-Se her, denne fileterte laksen fikk vi fra Matsentralen, sier Kalle Svela.  
Foto Sigrid Bækholt

Et bugnende matbord med mye grønnsaker, fisk og kjøtt. De frivillige er fra venstre Kalle Svela, Kjersti Enoksen 
Høllesli, Marianne Høllesli og Elin Svela. Foto Sigrid Bækholt

Første onsdag hver måned er det middagstreff i St Johannes menighet. 

Matvareprisene økte i snitt med 34,6 prosent i Norge de fire siste årene (NRK 10.11.25).  
Hva er triksene for å få tak i og lage god, rimelig mat til mange?
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Diagnose Skadetaksering / DBS

Lakkering og biloppretting Topp moderne utstyr

Bilskade 4-hjulsmåling

Reperasjonsgaranti AC-service

Bilskadeavtale med ALLE forsikringselskap 

Bred erfaring og kompetanse – gode priser

Persgata 93 - 4014 Stavanger 

51 89 08 72 –  post@nevlands.no – www.nevlands.no

EU-kontroll og service EU-kontroll og service 
 på ALLE bilmerker på ALLE bilmerker

  

hviding.no -  hele døgnet 51 82 00 50
AVD: STAVANGER, SANDNES, SOLA, RYFYLKE

Vi er her for deg og dine.

etab 1933

Vi handler hos 
bydelens lokale 

produsenter, butikker 
og bedrifter.

5 gode grunner til å besøke 
din nærbutikk på Storhaug: 

1. Søndagsåpent 09-21 
2. Spesialiteter fra inn og utland. 
3. Godt utvalg av glutenfrie matvarer. 
4. Velassortert frukt & grønt. 
5. Nystekte brød og bakervarer. 

Åpningstider: 
Ma – Fr   08 – 22 
Lø             09 – 21 
Sø             09 - 21 

Vi har Norsk Tipping, 
 og oppfordrer alle av 

våre glade tippere til å registrere seg i 
Grasrotandel - Brodd Idrettslag. 

Jelsagaten 1, 4012 Stavanger 
Telefon: 51 52 23 91       Telefaks: 51 53 54 95  

Åpningstider:

Ma– Fr	 07 – 22 
Lø –	 08 – 21 
Sø –	 08 – 21

Din elektriker:

Auglendsdalen 79, 4017 Stavanger – Telefon: 51 84 63 20 – E-post: si@si.no – Nettside: www.si.no

Vi gir råd og veiledning i utførelse av:
Boliger, fritidsbygg, industrianlegg, kontorer, forretningsbygg, skoler og el. anlegg for messer.

VI BEHERSKER BÅDE STERK- OG SVAKSTRØM

DIN LOKALE BLIKKENSLAGER
Vi utfører alt innen tradisjonelt blikkenslagerarbeid

Pipetekking - takhatter - beslag - takrenner - sveising

Morten Hanssen - mobil 464 25 841 	 morten@blikkteknikk.no 
Geir Roaldsen	 - mobil 902 45 945 	geir@blikkteknikk.no 
Støperigata 2, 4014 Stavanger

Ryfylkegata 33 – Tlf. 51 53 55 50
Man-tors 11-22, fre-lør 11-23, søn 11-22

Utkjøring kr 85 fra kl 11.00 alle dager

NYBAKTE BUNNER HVER DAG
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Din lokale megler på Storhaug og Byøyene!

Planlegger du å selge bolig i 2026?
Signer salgsoppdrag med oss 

innen 31. desember 2025 så spanderer vi: 
• Interiørrådgivning med stylist

• Visningsvask

Ta kontakt for en hyggelig boligprat!

KROGSVEEN STORHAUG OG BYØYENE 
Ryfylkegata 33, 4014 Stavanger,  

Tlf. 51 20 19 20, stavanger.ost@krogsveen.no

Christine Fjeld
41 55 80 94

Roger Westergård
41 57 35 74

Adrian Lea
90 51 58 84

Amalie Barseth
47 38 88 08
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Kåring blant Storhaugs ildsjeler
– Seremonien omkring kåringen av årets ildsjel finner sted på Lervig bydelstorg 
tirsdag 2. desember klokken 19, forteller Stig Fagerland. 

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Alle er hjertelig velkomne, og 
det blir servert risengrøt med til­
behør og gløgg, sier Stig. 

Demenskor opptrer for første 
gang
– Det lokale demenskoret, som vi 
kaller Syng og Smil, står for un­
derholdningen med fantastiske 
sanger, forteller Hege Benedicte 
Blom fra Storhaug frivilligsen­
tral. 

– De skal opptre for aller før­
ste gang. Dette er fantastiske folk 
som vil skape stemning og glede. 
De er ikke så mange, men med 
pårørende og frivillige blir de 
likevel en god gjeng. Koret har 
en super musikalsk leder, Borg­
hild Hvidsten Gjedrem, som har 
drevet flere andre kor. 

Seks fantastiske nominasjoner
– Det kom inn 6 fantastiske no­
minasjoner. Takk til alle som har 
nominert så gode kandidater, sier 
Stig Fagerland som har tatt imot 
alle forslagene. –  Det blir ikke 
lett å velge den mest verdige kan­
didaten!

Juryen har i tillegg til Stig og 
Hege bestått av Patricia Mendez 
fra bydelsutvalget og Bjørn Arild 
Karlsen som fikk prisen i fjor.

Presentasjon av de nominerte
Etter underholdningen vil alle de 
nominerte ildsjelene bli presen­
tert og juryen vil kåre Storhaugs 
ildsjel 2025.

Tom Gerhard Strand
På Midjord kjenner alle Tom 
Gerhard Strand. Som trenervei­
leder er han alltid til stede, klar 
til å støtte og inspirere trenerne i 
klubben. I tillegg trener han både 
J2017- og G2014-kullene, samt 
legger ned utallige timer hver uke 
med stort engasjement og godt 
humør. Han gjør også en strå­

lende jobb på FFO, der han er et 
trygt og positivt forbilde for bar­
na. Tom Gerhard er rett og slett 
en uvurderlig ressurs for klubben 
og hele Storhaug. Nominert av 
Alexander Page.

Annalisa Thelin Knutsen og 
datteren Gunn Thelin Knutsen 
har nedlagt et uvurderlig arbeid 
med å skrive boka om Pedersgata 
og viktige deler av bydelens his­
torie. Via nettsider og podcast har 
mange fått følge historiene om li­
vet i Pedersgata gjennom mange 
år. Og endelig har de nå sam­
let historien mellom to permer. 
Boka ble utgitt i november og he­
ter Folk i Pedersgata – På godt 
og vondt gjennom 100 år. Nomi­
nert av Benjamin Hicketier.

Storhaug Historielag og 
Johnny Emanuelsen
gjør en fantastisk jobb ved å set­
te fokus på bevaring av den flotte 
og viktige i historien i østre by­
del. I tillegg arrangeres møter for 
alle interesserte med tema fra by­
delens spennende fjerne og nære 
historie. ’Johnnien’ er en av de 
frivillige som virkelig gjør en 
innsats til beste for bydelen og 
er det viktige navet som binder 
sammen alt laget driver med. No­
minert av både Olav Tysdal og 
Rudolf Hansen.

Mariama Faal
har gjennom mange år arbei­
det med forebygging av utenfor­
skap og mot rasisme og isolasjon. 
Gjennom organisasjonen FLAM 
har Mariama vært en drivkraft 
med en tydelig stemme i arbei­
det med inkludering og mang­
fold blant voksne, barn og fami­
lier med flerkulturell bakgrunn. 
Nominert av Benjamin Hicketier. 
FLAM er i år en av seks finalister 
til Frivillighetsprisen 2025 som 
er en pris for hele Norge.

Målfrid Norunn Østerhus
tok initiativ til treningstilbud for 
seniorer (60+) og driver yoga­

grupper i Storhaughallen. Etter 
trening samles alle til lunsj i ka­
feen hun driver, en sosial møte­
plass som har blitt et kjært sam­
lingspunkt for mange.

Målfrid skaper fellesskap, gle­
de og bedre helse blant seniore­
ne. Hun sørger for at alle føler seg 
sett og velkommen. Innsatsen bi­
drar til økt aktivitet, forebygging 
og livskvalitet. Nominert av Tor­
hild Kalstø.

Henrik Melsom Edvardsen 
er en ekte ildsjel som gjennom 
Nabolagsteatret har gitt barn, for­
eldre og naboer på Storhaug ufor­
glemmelige opplevelser. Han står 
bak de fantastiske oppsetninge­
ne av Hakkebakkeskogen i Em­
maus. Nå har han også vært med 
på å starte teater-SFO på Nylund, 
Storhaug og Lervig skoler. Han er 
et strålende eksempel på hvordan 
én persons initiativ kan skape va­
rige verdier for mange. Nominert 
av Ann Sesilie Tekfeldt.

Tidligere ildsjeler
Prisen ble opprettet av Storhaug 
bydelsutvalg og Storhaug frivil­
ligsentral i 2017 for å hedre byde­
lens frivillige. 

Andreas Vollan fikk den før­
ste prisen for sitt engasjement for 
bl.a. friområdet Emmaus. 

I 2018 fikk Kyrre Sandven og 
Eirik Tjørhom pris for sin inn­
sats for Brodd fotball, Gunn Ma­
ri Surdal for sin lange innsats for 
TV-aksjonen (2019), Terje Røn­
nevik for sin allsidige kulturinn­
sats (2020), Hanne Nøland for å 
instruere trening i Storhaughal­
len (2021), Kenneth Bøe og Jan 
Erik Sundstrøm for å bevare mil­
jøet rundt Svankevigå (2022), 
Geir Heim for miljøet rundt Joker 
i Jelsagata (2023) og Bjørn Arild 
Karlsen som gav barnehjemsbar­
na et ansikt og som frivillig i et 
tidligere barnehjems hus (2024).

Tom Gerhard Strand

Annalisa Thelin Knutsen og datteren Gunn Thelin Knutsen 

Storhaug Historielag

Målfrid Norunn ØsterhusMariama Faal Henrik Melsom Edvardsen
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Jul på Bryggekanten?  
 

Skal du samle kollegaer, venner eller familie til julebord? Da bør du     
sjekke ut The Living Room, vårt selskapslokale helt nede ved sjøen på 
Bryggerikaien 18. Med plass til opptil 60 sittende gjester, eget kjøkken og 
skjenkebevilling, får du mulighet til å feire i et lokale som vi mener har 
den beste plasseringen i byens beste bydel.  

Vi tilbyr en ferdig julebordpakke som inkluderer leie av lokalet, deilig 
middag fra Frænd og servitør som holder flyten gjennom kvelden. Når 
du feirer julebord hos oss kan du velge mellom to menyer: 

Frænd julemeny (1090,- per person) og Frænd buffet (1190,- per person) 

Begge menyene byr på spennende smaker med både tradisjonelle og 
internasjonale innslag. Perfekt for en kveld med god mat, fine folk og 
senkede skuldre.  

Det begynner allerede å fylle seg opp med bookinger, så her lønner det 
seg å være tidlig ute. Send en mail til booking@innovationdock.no 

SPORT · TRENING · FRILUFT · FISKE · INNEBANDY
DIN LOKALE SPORTSBUTIKK

10:00 - 18:00 (15:00)  |  Sandvikveien 8, 4016 Stavanger  |  Stor gratis parkering!

MED OUTLET-AVDELING

30% 50% 70%



Varden menighet

Egersundsgate 11, 4015 Stavanger – Postadresse: Postboks 201, 4001 Stavanger 
Tlf: 51 84 04 00 – Epost: varden.menighet.stavanger@kirken.no 
Nett: https://varden.menighet.no/ – Facebook: varden.menighet/ 
Skrevet og redigert av redaksjonen: Kristine Heggernes, Ragnar Fiskå, Helge Hansen og Bernt Sørbø

Varden menighet
Bydelen vår er kjent for å ha mange mennesker med ulike ressurser samlet. 

I Varden menighet har vi ROM FOR ALLE.

GUDSTJENESTER
Søndag 19.10	 kl 11	 Gudstjeneste, søndagsskole
Søndag 07.12	 kl 16 	Lysmesse, forestilling med konfir

manter og Storhaug barnegospel 
Søndag 14.12	 kl 11	 Gudstjeneste, søndagsskole
Søndag 21.12	 kl 11 	Gudstjeneste  
Onsdag 24.12	 kl 15 	Julaftengudstjeneste 
Torsdag 25.12	kl 11 	Høytidsgudstjeneste
Fredag 26.12	 kl 11	 2. juledagsgudstjeneste i St.Petri 

kirke
Søndag 28.12	 kl 11 	Gudstjeneste i Domkirken
Onsdag 31.12 	kl 23.15 Midnattsgudstjeneste i 

Domkirken
Torsdag 01.01	kl 11	 Felles gudstjeneste i St. Johannes 

kirke
Søndag 04.01	 kl 11 	Gudstjeneste
Søndag 11.01	 kl 11 	Gudstjeneste
Søndag 18.01	 kl 11 	Gudstjeneste
Søndag 25.01	 kl 11	 Gudstjeneste
Søndag 01.02	 kl 11 	Gudstjeneste
Søndag 08.02	 kl 11 	Gudstjeneste
Søndag 15.02	 kl 11 	Familiegudstjeneste, karneval
Søndag 22.02	 kl 11 	Felles gudstjeneste i Varden kirke

ARRANGEMENTER
Lysfest – Søndag 07.12 kl. 17
Lysfest utenfor kirken med mye moro.  
Se plakat

Julesamling – Onsdag 17.12 kl. 09.30, For barn 3-6 år

Formiddagstreff – Torsdag 18.12, 15.01 og  
19.02 kl. 11.00
Vi spiser, har utlodning og synger sammen.  
I tillegg til varierende program av andakt/foredrag/
kåseri/musikk

Kafékor – Onsdag 10.12, 21.01 og 18.02 kl. 19.00
Liker du å synge? Kanskje bli kjent med noen nye folk 
på Storhaug? Bli med på kafékoret i Varden kirke. 

Hjem til jul – Lørdag 20.12 kl. 18.00.  
Se plakat

«På kanten av kaos» – Lørdag 07.02 kl 12.00 
I jazzdanskonserten ”På Kanten av Kaos” møtes 
dansekunstner Isabell Gisselgård og musiker Henning 
Rød Haugland i et musikalsk brytningspunkt mellom 
struktur og kaos. Forestillingen passer for voksne og 
barn fra ca 7år og oppover.

Fastegudstjenester – Onsdager kl. 18 i fastetiden 
18.02 – 25.03

Julens lys på Storhaug

           H
VER ONSDAG 17:00-18:30

       GJELDER PERIODEN NOVEMBER TIL OG MED MARS, MED UNNTAK AV  ROMJULEN.

          I K
JELLEREN I VARDEN KIRKE 

Rimelig og god middag med/kaffe

Rimelig og god middag med/kaffe

BLI KJENT MED ANDRE 
I BYDELEN

Varden café

I den mørkeste måneden i året 
tenner vi mange lys. Julegrana 
tennes på bankplassen, og her på 
Storhaug tennes stadig nye lys-
lenker i trær og busker, på hekker 
og verandaer, på husvegger og 
over gater mellom naboer. Det er 
som en hel lysdugnad. For lysene 
vi tenner ute virker for alle. Vi kan 
ikke tenne de bare for oss selv. 

På samme måte som lysene 
er lenket sammen, er vi knyttet 
sammen som naboer og felles-
skap. Lysene kan minne om men-
nesker som på forskjellige måter 
lyser opp tilværelsen vår. Noen 
av dem er løftet fram og nomi-
nert til årets ildsjel. Vi er heldige 
å ha mange med stort engasje-
ment for å skape gode opplevel-
ser og møteplasser. Men det fin-
nes så mange flere lyspunkt som 

gjør en forskjell. De som hilser på 
deg i butikken, i trappoppgangen 
eller på gata. De som spør om du 
trenger hjelp, eller som selv tør å 
dele at nå har jeg det vanskelig. 
Alle som bidrar til at vi ser hver-
andre litt bedre.

Julens budskap handler om lys 
i mørke. Ikke et lysglimt, eller lys-
pærer som må skiftes ut. Jesus ER 
lyset som er kommet til verden. 

På julaften leser vi ikke bare 
juleevangeliet, men også orde-
ne fra profeten Jesaja: «Det fol-
ket som vandrer i mørket, ser 
et stort lys. Over dem som bor i 
dødsskyggens land, stråler lyset 
fram. For et barn er oss født, en 
sønn er oss gitt. Herreveldet er 
langt på hans skulder. Han har 
fått navnet Underfull rådgiver, 
Veldig Gud, Evig far, Fredsfyrste.» 

Varden café har startet opp igjen 
og serverer middag onsdager 
kl. 17.00 i kirkestuen, lokalet un-
der Varden barnehage, hver ons-
dag fram til påske, med unntak 
av romjulen. Middagen koster 50 
kroner (120 kroner for en fami-
lie) og inkluderer kaffe og gjerne 
noe godt å bite i. Det finnes også 
gratisbilletter til middagene. 

Ta kontakt dersom du har 
spørsmål om disse. «Vi håper at 
mange i bydelen vår, familier og 
enslige, vil benytte seg av dette 
tilbudet», sier Hans Eskil Vigdel, 
diakon i Varden menighet. «Den 
17. desember serverer vi jule
middag, og da blir det feststem-
ning i kirkestua.»

Og juledag leser vi fra evangeliet 
etter Johannes: «Lyset skinner i 
mørket, og mørket har ikke over-
vunnet det.».

Store ord å undre seg over og 
samles om i jula som ligger foran 
oss.
Med ønske om en velsignet jule-
høytid med lys for alle!

Sokneprest Møyfrid Lunde

SAMTALE
Ønsker du å snakke med noen?
Alle kan trenge noen å snakke med 
om både stort og smått. Diakon og 
prest er tilgjengelige for samtale 
og de har taushetsplikt. Avtale kan 
gjøres på telefon eller e-post.
Prest og diakon kan også kontaktes 
for soknebud; det vil si å komme 
hjem med nattverd.

Sokneprest
Møyfrid Lunde
469 07 231
Ml745@kirken.no

Diakon
Hans Eskil Vigdel
410 87 482
HV879@kirken.no

«Det er ikke påmelding til dis-
se middagene, men har du spesi-
elle allergier så ring meg gjerne 
på telefon 41 08 74 82 et par da-
ger før så fikser vi det», avslutter 
Hans Eskil. 



St. Johannes menighet

St. Johannes 
– en åpen, inkluderende menighet

Høgsfjordgata 8, 4014 Stavanger – Postadresse: Postboks 201, 4001 Stavanger 
Tlf: 51 84 04 00 – Epost: : st.johannes.menighet.stavanger@kirken.no – 
Nett: www.johannes-menighet.no/ – Følg oss på Facebook og Instagram 
Siden er skrevet og redigert av redaksjonen i St. Johannes menighet

Gudstjenester
Kl. 11, gratis kirkekaffe etterpå
• 7. des., St. Johannes; Familie- 

gudstje neste. Joh 14, 1-4  
Jeg vil ta dere til meg 

• 14. des., St. Johannes; 
Matt 11, 2-11 Jesus og Johannes

• 21. des., St. Johannes; 
Luk 1, 46-55 Marias lovsang

• 24. des., St. Johannes; Julaftens- 
gudstjeneste kl. 14:30 og kl. 16 
Gjallarhorn spiller kl. 15:30 
Luk 2, 1-20 Jesus blir født 
Vassøy; julaftensgudstjeneste kl. 14

• 25. des., St. Johannes; 1. juledag 
Joh 1, 1.14 Ordet ble menneske

• 31. des., Domkirken; midnatts- 
gudstjeneste kl. 23:15

• 1. jan., St. Johannes; 
Luk 2, 21 Han fikk navnet Jesus

• 4. jan., St. Johannes; Matt 2, 1-12 
Vismennene hyller Jesus

• 11. jan., St. Johannes og Vassøy; 
Matt 3, 13-17 Jesus blir døpt

• 18. jan., St. Johannes; 
Joh 2, 1-11 Bryllupet i Kana

• 25. jan., St. Johannes; Luk 18, 35-43 
Den blinde ved Jeriko

• 1. feb., St. Johannes; Luk 8, 4-15 
Såmannen og jordsmonnet

• 8. feb., St. Johannes og Vassøy; 
Matt 17, 1-9 Disiplene får se Jesu...

• 15. feb., St. Johannes, Joh 17, 20-26 
Så kjærligheten kan være i dem

Andre tilbud
• Middagstreff  7. jan. og 4. feb.

Påmelding johannes-menighet.no
• Samsang mandag 19. jan. kl. 19
• Salmekveld søndag 25. jan. kl. 19 

Nynorske salmer gjennom 150 år 
• Demenskoret, se Varden
• Treffen: Tirsdag 6. og 20. jan., 3. 

og 17. feb. kl. 11
• Forening for barne- og ungdoms-

arbeidet ons 28. jan. kl. 19
• Misjonsforeningen: 

14. jan. og 11. feb. kl. 11
• Storhaug åpen barnehage,  

Nedre Dalgate 68,  
man-ons kl. 09:30-13:30,  
tor 09:30-14:30. 
Se www.storhaugbarnehage.no

• Babysang: Hver onsdag kl. 11:00 
(0-6 mnd) og kl. 12:00 (6-18 mnd.)

• St.Johannessangerne torsd.  
fra kl. 17

• Vassøy: Mini-Ten 5.-7. klasse,  
18.30-20.30:  9. jan. og 6. feb.

• Fredagsklubben 5.-7. klasse,  
kl. 17:30-19.00 Hver fredag.

• Ungdomsklubben S.J.U.K.  
fredag 12.12. – 16.1. – 30.1.- 13.2. 
kl. 19:30-22. 

Candlelight i St. Johannes 31.1

Candlelight-konsertene er kjent for å 
ta framføring av klassisk musikk ut av 
de tradisjonelle konserthusene og inn 
i unike og tilgjengelige arenaer som 
utgjør en del av byens kulturscene.
På denne måten senkes barrierene 
inn til den klassiske musikken for å og 
fremme kulturutveksling og aktiviteter.
På nyåret kommer Candlelight til 
Stavanger med konserter 31. januar, 
21. februar, 14. mars og utover året.
– St. Johannes kirke er en ideell 

Candlelight-arena takket være sin 
historiske arkitektur, varme akustikk 
og intime, men samtidig rommelige 
atmosfære som passer perfekt til 
den varme gløden i forestillinger 
med levende lys, sier Iitu Laakso fra 
arrangøren Fever.
– Vi håper mange vil komme til kir-
ken for å oppleve klassikerne på en ny 
måte, hvor du kan åpne deg for Guds 
nærvær gjennom musikken og lyset, 
sier Signe Wolden i St. Johannes.

God jul for alle?
I en tid med «julestress», utenforskap, ensomhet, fattigdom, alderdom og syk-
dom, så kan julen være ekstra tung tid for mange. Hva kan du bidra med for å 
skape en bedre tid for deg selv og andre? Har du en ledig plass rundt bordet 
i juletida? Kan du be med naboen på julekonsert, en tur rundt turløypa? Gi et 
beløp til «Julegaveaksjonen»? Stopp opp litt - åpne hjertet ditt – ta vare på deg 
og folka på Storhaug. Sammen kan vi skape gode stunder, både inne i kirken og 
rundt oss i nærmiljøet. Vi ønsker alle en fredfylt jul og et velsignet godt nyttår!

Vil du gi en  
meningsfull gave? 

Vippsnr: 637 652 
eller benytt konto  

3230 05 00780 
 

     

 
 

NB! Merk  gaven med 

«Julegave»  

Ikke alle gleder seg til jul.  
Vil du bidra til at julen blir lettere 

for noen i nabolaget? 
 

For noen er julen en ekstra vanskelig tid.  
 

Storhaug og Emmaus Frivilligsentraler,          
Varden og St. Johannes menigheter             
håper  derfor å  lette julen for noen                
ved å samle inn penger gjennom 

«Julegaveaksjonen»  
 

Pengene vil bli omgjort til gavekort som vi    
deler ut til noen på Storhaug som er i en   

vanskelig økonomisk situasjon. 
 

  Vi takker for bidraget og ønsker deg 
 en god julehøytid! 

 

Den gang stjernå viste vei 
Mangfoldig og folkelig romjulskonsert i menighetssenteret søn-
dag 28. desember kl. 16. Inngang kr 100, overskuddet går til 
Kirkens Bymisjon. Kaffe etterpå, ta gjerne med julekake-rester.

Ellen Kristine Endresen 
Helgeland, Mari Lau-
sund Tengesdal, Ingrid 
Lausund Tengesdal, To-
bias Endresen Helge-
land, Henrik Rasmus-
sen, Svein Rosenberg, 
Tor Moen Tønnesen, 
Stein Endresen, Per Ar-
ne Tengesdal med bak-
kemannskaper.

Det skjer i en 
kirke nær deg
Her finner du oversikten over julens konserter.

Den norske kirke har et bredt tilbud av 
arrangementer og aktiviteter som er åpne for 
alle. Er du ikke på Storhaug i jula? 
Finn tilbud i nærmeste kirke ved å gå inn på 
www.skjerikirken.no.
Her finner du også informasjon om:
– Gudstjeneste og åpen kirke
– Konsert og kultur
– Barn og unge
– Kor, musikk og dans
– Kurs og undervisning
– Møteplasser

www.skjerikirken.no
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Storhaug historie-quiz
Av Olav Tysdal, Storhaug historielag

1.	 Brødregata 7, som ligger på hjørnet ved Bergelandsgata, ble i flere tiår brukt 
som bedehus for Stavanger indremisjon. Hvilken annen aktivitet, i tillegg til 
forkynnelse, ble drevet i regi av dette trossamfunnet i forrige århundre? 
A.	 Skole			   B. Reisebyrå	  	       C. Innsamling av matavfall

2.	 Én av skolene i bydelen ble 11. april 1940 rasert da et britisk fly, skutt ned av 
tyskerne, traff skolen og flere nabobygninger. Hvilken skole ble rammet på denne 
dramatiske måten? 
A.	 Nylund			   B. Johannes			   C. Storhaug

3.	 Hva slags mølle ble i 1836 bygget på en haug helt innerst i Pedersgata, var et 
landemerke til den ble revet i 1950-årene og gav plassen navnet som fremdeles er 
i bruk?	

4.	 I første halvdel av 1800-tallet var næringslivet i Stavanger og på Storhaug, knyttet 
til sildesalting, skipsbygging, handel og sjøfart. Da flere av disse næringene ble 
rammet av kriser fra 1880-årene, ble byen ‘berget’ av en ny næring. Hvilken?

5.	 Stavanger Støberi & Dok AS ble etablert i Spilderhaugvigå i 1871. Ifølge boka 
Produsert i Stavanger, ble det fram til avviklingen i 1931, bygd 90 fartøyer ved 
verftet. Fra 1890-årene til etter første verdenskrig var verftet Stavangers største 
arbeidsplass. Hvor mange ansatte hadde verftet på det meste? 
A.	 Ca. 100			  B.  Ca. 300			   C.  Ca. 500

6.	 Stedet har vært til glede og rekreasjon for tusenvis av Storhaugs innbyggere i 
«umindelige tider» som det står i et referat fra et bystyremøte i 1849. De er heller 
ikke få de som gjennom årenes løp, har lært seg svømmingens vanskelige kunst 
nettopp her. Hva heter plassen?

7.	 Her ble byens første, kommunale frilufts bad anlagt i 1914. Badet var i drift til 1958. 
Hva het stedet der anlegget ble bygget? 
A.	 Gamlingen			   B.  Strømvig 			   C.  Godalen

8.	 Fra boka Produsert i Stavanger har jeg plukket ut et tilfeldig utvalg 
hermetikkfabrikker. Hvilke av disse fabrikkene lå på Storhaug? 
A)	 Stavanger Preserving Co. A.s, Nr. 1, 1873 
B)	 Norrig Hermetikkfabrikker A.s, 1946 
C)	 Borgen Pack. Co., The C.,Nr. 1, 1911 
D)	 Svithun Sardinfabrik A.s, 1911 
E)	 Concord Canning Co. 1907 
F)	 Kommedal Packing Co., G, 1967 

9.	 Det området som i dag er Storhaug bydel, tilhørte tidligere Hetland prestegård. 
Her kunne innflyttere få kjøpt jord. I siste del av 1800- og på 1900-tallet, ble det 
drevet et ganske intenst jord- og hagebruk i området. Hvor mange hester var det 
på Storhaug i 1907? 
A.	 8				    B. 16					     C. 24

10.	  Området der båthavnen i Breivig ligger i dag og der turstien til Godalen starter, 
besto opprinnelig av tre holmer. Eiendommen ble skilt ut fra bruket Egeland og 
kjøpt av boktrykker Dreyer i 1860-årene. Her var populære badeplasser og en 
skytebane drevet av Stavanger Skytterlag. Seinere anla Stavanger kommune et 
søppeldeponi og de tre holmene ble etter hvert landfaste. Det ble og slutt på 
søppeldeponiet. Men hva brukes Dreyersholmene til i dag?

Foto Olav Tysdal.

Bli med på 
gratis malekurs

Lær om farger på 
nye måter.

Oppstart tirsdag 
6. januarr 

kl 11.00 – 13.00. 
Varighet 12 uker.

Max 6 deltakere. 
Bindende påmelding til  
Anne Cathrine Heesch, 

915 79 285.

Storhaug frivilligsentral i 
Lervig bydelstorg, 
Rennesøygata 15

 

For noen er julen en ekstra vanskelig tid. 
Storhaug og Emmaus Frivilligsentraler, Varden og St. Johannes  

menigheter håper derfor å  lette julen for noen som bor på Storhaug  
ved å samle inn penger gjennom «Julegaveaksjonen»  

 

Ønsker du gavekort? Eller kjenner du noen som kunne trenge et? 
Vi trenger navn, adresse og telefonnummer,  

og vi ønsker informasjonen på e-post innen fredag 12. desember. 
 

Storhaug Frivilligsentral v/Hege Blom Stene,                                                                        
e-post: hege.benedicte.blom@stavanger.kommune.no 

Varden menighet v/ Bernt Sørbø, e-post: bs485@kirken.no 
St. Johannes menighet v/Signe Wolden, e-post: sw978@kirken.no  

Emmaus Frivillegsentral v/Gro Skartveit, e-post: gro.skartveit@stavanger.kommune.no  

Lesestund og pepperkaker

– Velkommen til lesestund og pepperkaker i Pølsesvingen, sier Merete 
Odden og Iryna Rotzsch. Foto Sigrid Bækholt 

– Det nærmer seg jul og vi invite­
rer alle barn mellom 3 og 6 år til 
hyggelige lesestunder og pepper­
kakepynting, sier Merete Odden 
som vil lese noen av sine favoritt­
fortellinger. 

– Mens jeg leser baker Iryna 
Rotzsch pepperkaker på kjøkke­
net som barna kan være med å 

pynte etterpå. – Vi liker så godt 
å spre juleglede, sier Iryna som 
kom fra Ukraina til Norge for 8 
år siden. 

Stedet er Pølsesvingen på By­
delstorget og dagene er søndag 7., 
14. og 21. desember fra klokka 
14-15. Arrangør er Storhaug fri­
villigsentral.

Julestevne 
Med 18 løftere fra 10-70 år.
Lørdag 6. desember kl 12
i Lervig idrettshall.
Åpent og gratis adgang! 
Stavanger Styrkeløftklubb

Nylund Janitsjar
Et splitter nytt korps for voksne, 
etablert i år i anledning Nylund 
Skolekorps sitt 100-årsjubileum, 
ønsker flere musikanter. Korpset 
øver annenhver torsdag kveld 
(partallsuker) kl 19-21 i aulaen 
på Nylund skole. 

Ta kontakt på e-post:  
nylund.janitsjar@yahoo.com 
eller møt opp på en øvelse.

Nabolagsmiddag
Torsdag 4. desember kl  
16.30-18 i Storhaug ungdoms
klubb, Ryfylkegata 49. 
Denne våren har barn 
på Storhaug deltatt på 
Smaksverkstedet, hvor de 
har utforsket næringsrik og 
bærekraftig mat og inviterer 
nå alle i nærområdet til et 
hyggelig og felles måltid. 
Påmeldingsfristen var  
27. november. 



FRA  FRIVILLIGE  ORGANISASJONER

Storhaug Historielag
inviterer medlemmer og andre interesserte til

Onsdag 10. desember kl 19.00 –  
Bergeland bydelssenter «Ka ville Jesus sagt?» 

Ein samfunnskritisk julekonsert. «Piken med svovelstikkene» av HC 
Andersen. «En julefortelling» av Charles Dickens. Og mange andre 
beretningar om at jula slett ikkje er så glad for alle. 
Gunnar Roalkvam og Johan Egdetveit er glad i jula, men har allikvel 
nokre kritiske merknader. Lei av søtladen julemusikk? Her vert det 
protestviser og andre bollar. Inngang kr. 250.

Onsdag 28. januar kl 19.00 – Bergeland bydelssenter 
Foredrag av Hilde Solberg: «Christian Lous Lange.  
Fredsprisvinner og Internasjonalismens mester».  
Christian Lous Lange (1869–1938) var født og oppvokst i Storhaug 
bydel. I 1921 ble han tildelt Nobels fredspris for sitt livslange arbeid for 
en varig fred og organisert internasjonalisme.

Onsdag 11. februar kl 19.00 – Varden kirke
«Kjærligheten pris - Om Parkinson, demensen - og oss»  
av Arnt Even Bøe.  I tillegg kommer en representant fra SESAM, et 
ledende forskningssenter innen demens.

Onsdag 11. mars kl 19.00 – Bergeland bydelssenter 
Gode minner fra Johannes skole 1949–1956  
fortalt av Ingeborg Knudsen.

Vel Møtt!
Medlemmer gratis, andre kr. 50,-.  
Ønsker du å bli medlem i Storhaug Historielag?
Se vår nettside eller ta kontakt med styret evt e– post 
post@storhaughistorielag.no

Måltidsfelleskap
hver mandag kl 12-14 på 
Midjord bydelshus 

Gratis måltid til 
innbyggerne på Storhaug.

Arr: FLAM Norge

Fasit historiequiz – 
Storhaug historielag,  
desember 2025
1.	C:	Organiserte inn-
samling av matavfall
2.	C:	Storhaug skole
3.	Vindmølle
4.	Hermetikkindus-
trien
5.	C: 	Ca. 500 arbei-
dere
6.	Badedammen
7.	B: 	Strømvig
8.	B: 	Norrig  Herme-
tikkfabrik, Leirviksveien 
32 
	C: 	Borgen Pack, 
Ryfylkegata 30 
	F: 	Kommedal Pack-
ing Co. Avaldsnesgata 
68
9.	C:	24 hester
10.	Tankanlegg

Julefeiring for alle som ønsker å feire i et  
inkluderende fellesskap! 

Velkommen til en varm og hyggelig julefeiring  
sammen med FLAM Norge.

Arrangementet er gratis og åpent for alle som  
ønsker et fellesskap på julaften.

Påmelding kreves: Meld deg på via vår Facebook-side FLAM 
Norge eller send e-post til flamnorge@gmail.com.

Lørdag 13. desember  
kl 12-14 i Lervig bydelstorg, 
Slettå, inngang fra 
Rennesøygata 15.
Haugen 4H inviterer familier 
fra Storhaug for å nyte deilig 
økologisk risgrøt i godt 
selskap. 
12:00 dørene åpner 
12:30 grøten serveres, salg av 
lodd og 4H-rebus 
13:30 lodd-trekning med 
flotte premier fra 4H og lokal 
næring på Storhaug  
14:00 takk for denne gangen
Vi serverer gratis grøt til det 
er tomt i grytene.  
Salg av juice og kaffe.
Lurer du på noe? Ta kontakt 
med Tamara på 96 82 89 27.
Støttet av Stavanger 
kommune og Storhaug 
bydelsutvalg.

KalenDer

Natteravn i 
Storhaug bydel?
For interesse eller 
informasjon om 
natteravner i Storhaug 
bydel, ta kontakt med  
Aina på epost:  
aipode3@gmail.com

Salg fra produsent:
Stavanger Ysteri åpner for direkte salg fredag 12., lørdag 13., fredag 
19. og lørdag 20. desember. Fredager kl 12-18 og lørdager kl 12-16. 

Mikrofabrikken Odd Standard åpnes for salg tirsdager og onsda­
ger kl 10-16 og torsdager kl 10-18. Siste dag mandag 22. desember.

Elefant julemarked 
på Litteraturhuset lørdag 13. desember kl 12-16. Salg av kunsthånd­
verk, bøker, bilder, fotografier, vintage klær, vinylplater, grytekluter, 
julepynt, smykker, vesker, lamper, syltetøy, vaskemidler, spiselige 
julegaver og mye annet rart. 

Julekonserter hos Elefantteatret med bl.a. Sarah Camille og Nils 
Christian Fossdal.
Fredag 12. desember kl. 17
Lørdag 13. desember kl. 13 og 15
Søndag 14. desember kl. 13 (utsolgt) og 15
Passer for familier med barn i alderen 0-5 år (storesøsken er også 
hjertelig velkommen)

Kom og syng julesanger i Elefantteatret! Med Nils Christian Fossdal 
lørdag 20. desember kl 13. Arrangement for hele familien.

Konserter i desember:
Lørdag 6.	 kl 17 	 i St. Johannes kirke: Rogaland Sangerforbunds 

Felleskor, Stavanger Damekor, Stavanger 
Mannskor, J.K. Haukelid Berge, G. Roalkvam

Lørdag 6.	 kl 17.30 Gilberdal i St. Petri kirke
Lørdag 6.	 kl 21 	 Generalforsamling på Martinique
Søndag 7.	 kl 18.30 Gjallarhorn med gjester i St. Johannes kirke
Søndag 7.	 kl 18.30: Stavanger Studentsangforening i St. Petri kirke
Tirsdag 9.	 kl 18:	 Alejandro Fuentes, Chris Medina & Eirik Næss i 

St. Petri kirke
Onsdag 10.	kl 18 	 Julekonsert for bydelen i St Johannes kirke, 

Storhaug skole og skolekorps
Torsdag 11.	kl 18	 Drømmer om en fredelig jul med mannskoret 

CHESS m.fl i Hetland kirke
Fredag 12.	 kl 18.30 på Blygeharry, Førjulspust med Vindel Vokal
Lørdag 13.	 kl 17	 «Klang av jul!» med Stavanger kommunes korps 

og kor:Z i Hetland kirke
Lørdag 13.	 kl 19.30 Stille grender i St. Petri kirke, Eva Bjerga 

Haugen med flere
Lørdag 13.	 kl 20 	 Boys of Christmas på Fiskepiren
Søndag 14.	 kl 18 	 Vi synger julen inn med St. Johannes-sangerne, 

konfirmanter, Nylund skolekorps i  
St. Johannes kirke.

Søndag 14.	 kl 19 	 Hanne Krogh og tre tenorer i St. Petri kirke
Mandag 15.	kl 12	 Allsang på Sølvberget, Møteplassen 1. etasje, -  

Mari Hauge synger julesanger.
Onsdag 17	 kl 19. 	 Julekonsert til inntekt for Stavangers kulturliv.  

St Petri kirke
Torsdag 18.	kl. 1915: Stavanger musikkorps av 1919 og Stavanger 

Popkor i St. Johannes kirke
Fredag 19.	 kl 19: 	 Stavanger Gospel Choir i St. Johannes kirke
Fredag 19	 kl 20 	 Fredelig jul med Inger Lise Hope i  

St. Petri kirke
Lørdag 20	 kl 17 og 20 Fredelig jul med Inger Lise Hope i  

      St. Petri kirke
Lørdag 20.	 kl 18 	 Hjem til jul i Varden kirke
Lørdag 20.	 kl 19 	 Skamfett julaparty på Fiskepiren
Lørdag 27.	 kl 20 	 Bastian i Maskinhallen, Tou
Søndag 28.	kl. 16 	 Romjulskonsert og kafé i St. Johannes kirke 
Søndag 28.	kl 20 	 Wunderkammer på Martinique - utsolgt

Med forbehold om mulige feil!

Lokale bidrag på Aftenbladets pepperkakeby som åpnet på 
Oljemuseet søndag 30. november. Til venstre bidrag fra Strømvik 
kolonihage og til høyre bidrag fra Nymansveien 131.



 
 

 

Eivind Chr. Dahl 41 14 40 40
eivind.chr.dahl@dnbeiendom.no

mitthillevaag.no
Registrer deg nå, og vær først til å motta info og salgsmateriell.

Registrer din interesse nå:
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8 leiligheter
under 50 m2!

Størrelser fra 45 - 214 m2

Fellesfunksjoner som gjesteleiligheter, 
lounge og selskapslokale kommer også!

Kjempesentralt; like ved ny bussvei, nær Paradis togstasjon, sykkelvei, turstier, treningsfasiliteter, Kilden m.m.

Åpen stue- og
kjøkkenløsning.

De under 50 m2  
ligger luftig til  i 3.,

4. og 5. etasje.

Funksjonell og
flott hjørneleilighet.
Lys inn fra 2 sider!

Romslig innglasset 
balkong for bruk 365 dager 

i året! En ”utvidelse” av 
stuen, rett og slett.

10 m2

45 m2

Sytten får byens beste betalingsbetingelser!

5 min fra
Storhaug!


